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平成21年 10月定例教育委員会会議録 

 
１．日 時 平成21年10月27日(木)午後2時40分～午後３時35分 

 

２．場 所 岸和田市立公民館３階 講座室４ 

 

３．出席者 

  委員長 毛利 髙二  委員長職務代理者 坂田 忠義 

  委員 川岸 靖代  教育長 永本 定芳  

 

４．事務局出席者 

教育次長兼教育総務部長 西田  寛    生涯学習部長     池阪 雄宏 

学校教育部長      樋口 利彦   生涯学習課参事    米本  巧 

総務課長        柿本 邦彦   スポーツ振興課長   元廣 秀晴 

学校管理課長      児嶋 英幸   郷土文化室長     近藤 利由 

学校教育課長       谷  桂輔   総務課参事      阪田 京子 

人権教育課長      岡本 正之         

産業高等学校事務長   宮﨑 信男    

 

 

開会 午後２時40分 

前回会議録について異議なく承認された。本会議録署名者に坂田委員長職務代理者を指名した。 

傍聴人 １名。 

 
 

報告第57号 平成21年度「人権週間」（12月４日～10日）に関わる行事の実施について、報告

第58号 教育キャンプ運営事業について  

○ 毛利委員長 

報告第 57 号 平成21 年度「人権週間」（12 月４日～10 日）に関わる行事の実施について、

及び報告第58号 教育キャンプ運営事業については、書面にて報告とします。 

質疑、意見等がありましたら発言願います。 

○ 永本教育長 

  例年と同じスタイルで人権週間に関わる行事を行ってまいりますので、ご理解いただきたい

と思います。 
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○ 坂田委員長職務代理者 

  キャンプ場利用数は増加しているのか、減少しているのか。 

○ 米本生涯学習課参事 

  昨年度との比較で言いますと、今年度は、団体数で６団体、利用者数で200人程度の減少と

なっています。しかし、１回当りの利用者数は 50～55 人ということで、平均すれば１回当り

の利用者数は増加しています。 

○ 毛利委員長 

  いよやかの郷以外にどんなところがあるのですか。 

○ 米本生涯学習課参事 

  近隣では、青少年自然の家、その他には高石市のユースなど５ヶ所の施設があります。 

 

報告第59号 第30回市民スポーツカーニバルの中止について 

○ 毛利委員長 

報告第59号 第30回市民スポーツカーニバルの中止について、事務局から説明をお願いし 

ます。 

○ 元廣スポーツ振興課長 

  インフルエンザが市内全域で感染拡大する中、スポーツカーニバル開催の可否については、

10月当初から関係者や部長等と相談、検討してまいりましたが、開催予定日までに感染が終息

する見込みも低く、さらなる感染拡大への懸念など校区責任者等の不安も考慮に入れ協議を重

ね、開催中止を決定し、本市インフルエンザ対策本部で承認をいただきました。今後、スポー

ツカーニバルの中止について、市民、町会、関係者等へ、万全を期し、周知に努めます。 

○ 毛利委員長 

  説明が終わりました。質疑、意見等がありましたら発言願います。 

○ 永本教育長 

  事務局で中止決定の判断をしたのは 20 日です。これは、関係者等や各町会連合会をあげて

参加、出場いただくため、この選手選考という枠組みの中での選手選出の困難さや、多くの方

が一同に会することもあり、インフルエンザの拡大防止、予防の観点からも関係者と協議した

結果、速やかな判断をするとなると、この時期の決定となりました。 

 

報告第60号 市民公開講座「ワード・エクセル入門講座」の実施について  

○ 毛利委員長 

報告第60号 市民公開講座「ワード・エクセル入門講座」の実施については書面にて報告 

とします。 

  質疑、意見等がありましたら発言願います。 

○ 坂田委員長職務代理者 
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  この講座は、いつも初心者向けですね。 

○ 宮﨑産業高等学校事務長 

  はい。入門講座の方は、初心者が対象ということです。マウスが使える状態の方ということ

で募集しています。 

○ 永本教育長 

  例年、結構人気がありまして、たくさんの人を受け入れたいのですが、充分な指導を行うと

なりますと、この20名の枠となります。 

○ 坂田委員長職務代理者 

  この講座は、スタートして結構経つのではないですか。 

○ 宮﨑産業高等学校事務長 

  開始は平成 17 年度からです。以前は、コンピューター・グラフィックスとか陶芸講座とい

うのがありました。それらをこの講座に移行しております。 

 

○ 毛利委員長 

次に、案件に入ります。 

 

議案第41号 平成21年度岸和田市教育委員会表彰の被表彰者の決定について 

○ 毛利委員長 

議案第41号 平成21年度岸和田市教育委員会表彰の被表彰者の決定について、事務局から

説明をお願いします。 

○ 柿本総務課長 

 岸和田市教育委員会表彰規則に該当するものを表彰するほか、感謝状を贈呈するもので、今

回、表彰状を贈呈するのは８団体と個人55名、感謝状を贈呈するのは６団体と94名となって

おります。なお、表彰状等の贈呈は、例年どおり 11 月３日の文化の日祝典において行う予定

です。 

 次に、文化の日祝典についてですが、表彰式にひきつづきまして第２部では、吉川 真澄ソ

プラノコンサートが予定されております。 

 （表彰状、感謝状を贈呈される団体、個人を説明） 

○ 毛利委員長 

説明が終わりました。文化の日祝典における被表彰者の決定について、質疑、意見等があり

ましたら発言願います。 

○ 毛利委員長 

  桜台中学校の全国合唱コンクールでの結果はどうでしたか。   

○ 永本教育長 

  新聞にも掲載されたところですが、銅賞でした。 
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○ 樋口学校教育部長 

  全員がコンクールに行ったのですが、合唱団では、インフルエンザの影響で十分練習するこ

とが難しかったようです。 

○ 坂田委員長職務代理者 

  テレビでも、会場にマスクの人が多く見られました。 

○ 毛利委員長 

他に質疑、意見等がないようですので、本件について、原案のとおり被表彰者とすることに

ご異議ございませんか。 

○ 委員 

異議なし。 

○ 毛利委員長 

ご異議がないようですので承認します。 

 

議案第42号 補正予算について（債務負担行為） 

○ 毛利委員長 

  議案第42号 補正予算について（債務負担行為）、事務局から説明をお願いします。 

○ 柿本総務課長 

  学校給食調理業務の民間委託業者を新たに選定するにあたり、給食機器の引き継ぎ等、様々

な準備が必要となります。平成 22 年度新たに民間委託する小学校、及び３年間の契約期間が

満了する東葛城小学校については、２月末までに委託契約を締結し、充分な準備期間を確保す

るため、補正予算（債務負担行為）を 12 月市議会に計上するものです。要求額は 3,647 万 3

千円となっております。 

  委託移行のスケジュールですが、今年度 12 月中旬から下旬に業者への説明会を開催。年明

けに、業者選定委員会を開催、業者を決定の後、２月に業者と契約締結、打合せ。３月に業者

への業務指導、給食室、機器類の引き継ぎを行います。４月に給食開始と同時に業務を開始し、

その後、保護者を対象とした試食会を実施する予定です。   

○ 毛利委員長 

説明が終わりました。質疑、意見等がありましたら発言願います。 

○ 坂田委員長職務代理者 

  今回も３年間の契約となるのですか。 

○ 柿本総務課長 

  新規の委託校は３年間とし、東葛城小学校は、業者の見直しとなりますので、５年間で考え

ております。 

○ 永本教育長 

  行財政再生プランの計画に沿って、第１弾として一定の部分がなされるものであります。財
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政効果も出ておりますのでできるだけスムーズに準備をしながら、継続してまいりたいと考え

ています。 

○ 毛利委員長 

  問題無く、行われているのですね。 

○ 永本教育長 

  保護者の方、業者、学校を入れた懇談会を行っており、対応しております。当初は、心配が

ありましたが、実際、実施してからは、皆さんに安心していただいていると思います。 

○ 坂田委員長職務代理者 

  現在の実施校では、スムーズに業務が始まったのか。 

○ 永本教育長 

  当初導入時は、不慣れなところもあったが、学校、業者の方もいろいろ工夫しながら対応し

てくれました。 

○ 毛利委員長 

他に質疑、意見等がないようですので、本件について、原案のとおり承認することにご異議

ございませんか。 

○ 委員 

異議なし。 

○ 毛利委員長 

ご異議がないようですので承認します。 

 

議案第43号 補正予算について（耐震改修事業・太陽光発電等導入事業・小学校安全緊急対策 

事業・債務負担行為） 

○ 毛利委員長 

  議案第 43 号 補正予算について（耐震改修事業・太陽光発電等導入事業・小学校安全緊急

対策事業・債務負担行為）、事務局から説明をお願いします。 

○ 児嶋学校管理課長 

岸和田市学校教育施設耐震化計画に基づき年次的に計画を進めているところですが、平成21

年４月10日に平成21年度補正予算が「経済危機対策」に関する政府・与党会議、経済対策閣

僚会議において決定され、平成21年５月29日に成立した。具体的施策として「スクール・ニ

ューディール」構想の下、学校施設の耐震化加速の取り組みを支援するために必要な予算が盛

り込まれ、地方負担の軽減を図る臨時交付金が交付されること、また、「安全・安心な学校づ

くり交付金」のうち、「耐震化関連事業」「エコ改修（太陽光含む）」については、平成21年10

月 16 日の閣議決定において補正予算の見直しの対象とならなかったことを受け、小学校、中

学校、幼稚園耐震改修事業として耐震補強工事の前倒し及び朝陽小学校において継続費の補正

と、小学校及び中学校太陽光発電等導入事業として、それぞれ１校ずつに太陽光発電パネルの
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設置工事費、又、大阪府における学校安全対策交付金要綱の見直しにより対象事業要件が拡充

された事を受け、小学校安全緊急対策事業として受付ＢＯＸ等の施設整備及び防寒具等の購入

費を補正予算として計上するものです。 

また、交付金嵩上げ対象となりえる学校・工区及び平成 23 年度に耐震工事を予定している

耐震補強工事の耐震診断・補強設計を債務負担行為要求として計上いたします。 

（見積書について説明） 

○ 毛利委員長 

説明が終わりました。質疑、意見等がありましたら発言願います。 

○ 毛利委員長 

  太陽光というのは、校舎の屋根の部分に設置するのですか。 

○ 児嶋学校管理課長 

はい、そうです。屋根ですが、全体ではなく一部分となります。 

○ 毛利委員長 

  どの位のレベルの発電ですか。 

○ 児嶋学校管理課長 

  一応、25キロワット程度を想定しているのですが、その発電で、学校のどの程度まで賄える

かをこれから試算していかなければならないと考えています。 

  また、環境教育の一環として役立つものと考えております。 

○ 坂田委員長職務代理者 

  受付ボックスは、小学校に設置するのですか。また、全校ですか。 

○ 児嶋学校管理課長 

はい、小学校に設置予定です。学校要望により、必要なところに設置するという考え方です。 

○ 永本教育長 

  既に、設置している学校もあります。 

○ 永本教育長 

  府の交付金は、使い易くなったという状況ですね。 

○ 西田教育次長兼教育総務部長 

  はい、対象要件が緩やかになり、安全緊急対策として今回の補正になりました。 

○ 毛利委員長 

現在の耐震化率は、何％位ですか。 

○ 児嶋学校管理課長 

  当初計画に加えて、20ポイント位上がる予定です。 

○ 西田教育次長兼教育総務部長 

  これを予算化した事業計画分で、62.8％位です。 

○ 永本教育長 
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  今回の交付金嵩上げで、市の負担は軽くなっているが、最終的には市債はどうなるのか。 

○ 西田教育次長兼教育総務部長 

  国の経済対策による部分、いわゆる補助基本額内の部分につきましては、100％でその内の

半分が交付税措置されます。通常の部分から見ましたら臨時交付金等が入りますので、補助基

本額内ベースでいくと基準値の５％程度しか一般財源は必要ない見込みです。 

  一定の目途がたったので、可能な限り国の施策を取り入れて前倒しをしようとするものです。 

○ 坂田委員長職務代理者 

  耐震診断判定委員会は大阪府にあるのか。 

○ 児嶋学校管理課長 

大阪府にもあるが、全国的にもあります。受けた設計事務所が判定のために東京等へ行くと 

出張費等がかさむので、大阪府の耐震物件については、大阪府でとなります。 

○ 西田教育次長兼教育総務部長 

  そのセクションを経なければならないので、期間が必要になるということから、昨年度から

債務負担行為をお願いしているところです。 

  耐震診断判定委員会を経ないと事業としてなりたたない。 

○ 坂田委員長職務代理者 

  この委員会は、国の出先機関ですか。 

○ 西田教育次長兼教育総務部長 

はい、そうです。現在は、飽和状態と聞いております。 

○ 毛利委員長 

他に質疑、意見等がないようですので、本件について、原案のとおり承認することにご異議

ございませんか。 

○ 委員 

異議なし。 

○ 毛利委員長 

ご異議がないようですので承認します。 

  本日、予定していた案件は以上ですが、その他でなにかございますか。 

（ なし ） 

○ 毛利委員長 

  それでは、これをもちまして本日の定例教育委員会は閉会とさせていただきます。 

 

 

 

 

閉会 午後３時35 分 
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本会議録に相違ないことを認め署名する。 
 
委員長 
 
 
 
署名委員 
 


